在光速可变的前提下，运用伽利略变换解释迈莫实验结果

湖北黄石.曹中寅
1，摘要：迈莫实验是科学史上最重要的实验，经典理论对干涉条纹0移动的实验结果不能作出合理的解释，以致物理学的发展方向被迫改变。为了解释干涉条纹0移动的实验结果，洛仑兹提出了长度收缩假说，并搞出了洛仑兹变换式。爱因斯坦在此基础上提出了光速不变的观点，并建立了狭义相对论。相对论自创立之日起就倍受争议，因为该理论明显的反逻辑，产生很多悖论，问题层出不穷。本文作者在光速可变的观点下对迈莫实验进行了新的思考，认为运动物体的长度并没有发生“尺缩效应”，而是对物体进行量度的“尺子”----光波波长发生了变化，光快波长，光慢波短，而光速快慢又与光源运动速度相关联。用此观点和伽利略变换对迈莫实验进行了新的严密计算，计算结果表明干涉条纹就是0移动，与实验实际结果完全吻合。虽然这两种变化情形的表现效果是一样的，都能说明干涉条纹0移动的实验结果，但二者的意义是绝然不同的。比较分析可知，本作者的观点更合理。

2，关键词：迈莫实验 干涉条纹 尺缩效应 光速可变 光快波长 光慢波短

在光速变不变的问题上，最著名的实验恐怕要数迈克尔逊---莫雷的实验了。现在我们在光速可变的前提下，运用经典理论知识，通过具体计算来解析迈莫实验。设干涉仪臂长
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（即该光波在地球现状况下的赤道地面波长为
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1， 计算光在水平臂传播一个来回的波数
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a，光与地球自转速度同向（往）：
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b，光与地球自转速度反向（来）：
时间
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 光波数
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image22.wmf]112
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 ②，在垂直方向上，光在臂传播一个来回的波数
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横臂竖臂光波数相差：△
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   横臂竖臂光波数相差很微小，故从地球参考系看，几乎看不出干涉条纹的移动现象。
注意：以上是粗略计算，所谓粗略，有些因素是变化的，却未予考虑，主要是指：1，在竖直方向上，万有引力常数是变化的，
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，光速也是变化的；2，光波波长是变化的，变化规律为光快波长，光慢波短。
由于迈莫实验对现代物理学的影响重大，下面尽可能精确地从太阳系的视角来计算干涉条纹的移动，以探讨干涉条纹0移动现象的原因。
设地球位于近日点时赤道地面上的光速为
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；在太阳参考系中，地球停止公转后为静系，静系光速为
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，实验光波在地面波长为
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①计算光在竖直臂传播一个往来的总波数
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a，计算垂直臂位于水平臂上面时光线一个往来的波数
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求在纵臂上的平均光速
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注意：因地球公转轨道处的太阳引力加速度已很微弱，与太阳的距离相差11米两处的光速差别微乎其微，且又涉及方位影响，计算比较复杂，因而上式对太阳引力加速度在11米臂上造成的光速差异未予计算。
     代入数据计算得：
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光程
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地球自转速度相当横向速度，向上的光速为纵向速度，二者的合速度根据平行四边形求得。路程四边形与速度四边形是相似四边形，则单边光程为：
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波长
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经研究，光波波长也是变化的，光快波长，光慢波短，二者正比例变化。动系（有公转速）与静系（公转速度为0）的波长换算关系为：
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光在静系中走平行四边形对角线时的波长为：
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波数为：
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a， 计算垂直臂位于水平臂上面时光线一个往来的波数
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按a的计算，同理可得
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②计算光在水平臂传播一个往来的总波数
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a， 光与地球公转同向
光程：
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静系波长：
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光在静系中与地球公转同向运动时的波长为：
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光波数：
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b，光与地球公转反向
光程：
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静系波长：
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光在静系中与地球公转同向运动时的波长为：
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光波数：
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总波数:
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纵臂与横臂波数差为：
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以上计算表明，纵臂与横臂的波数差实际可视为0，成功解释了迈莫实验干涉条纹0移动现，充分证明了光速可变。
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